
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  08-01-2024  με   αριθμό  2476  Ερώτηση  των  Βουλευτών       

κ.κ. Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Ρ. ΔΟΥΡΟΥ, Ρ. ΘΡΑΣΚΙΑ,    
Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ,           
Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ, Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου των 
αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται, μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών του, με 
την απαιτούμενη υπευθυνότητα και ευαισθησία, όλα τα ζητήματα, τα οποία άπτονται της 
Εθνικής Ασφάλειας, έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής και 
αποτελεσματικής συνεργασίας με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. 

Επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του                  
ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, 
ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την 
καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος, στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει 
τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του                 
π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Υπό το πρίσμα αυτό, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας τελούν σε διαρκή 
επαγρύπνηση για τον τυχόν εντοπισμό ύποπτων δραστηριοτήτων -συμπεριλαμβανόμενων  
και αυτών που τελούνται μέσω διαδικτύου-, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε 
πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και πραγματοποιούν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους, ουσιαστικούς και επισταμένους ελέγχους, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη 
και αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Τονίζεται δε ότι σε κάθε περίπτωση 
εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν.  

Ειδικότερα, υπογραμμίζεται ότι τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση 
ζητήματα αποτελούν αντικείμενο διαρκούς και συστηματικής παρακολούθησης  των αρμόδιων 
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εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες αρμοδιότητάς τους, προς το 
σκοπό της τήρησης της τάξης, καθώς και της πρόληψης και αποτροπής αξιόποινων πράξεων, 
εκτρόπων ή άλλων ανεπιθύμητων καταστάσεων σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό και ως προς το μνημονευόμενο συμβάν που έλαβε χώρα σε 
πολιτιστικό χώρο στην περιοχή της Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης, την 26-04-2023, αναφέρεται 
ότι από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Γ.Α.Δ.Θ. εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενώ, παράλληλα, με σχετική παραγγελία της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, διατάχθηκε η διενέργεια κατεπείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης [σχετ. 
τα από 09-05-2023 και 29-06-2023 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 
Θεσσαλονίκης (https://www.astynomia.gr/2023/05/09/09-05-2023-taftopoiithikan-ta-
stoicheia-5-atomon-ta-opoia-symmeteichan-se-epeisodio-se-varos-kallitechni-se-polychoro-
technis-stin-kalamaria-thessalonikis/ και https://www.astynomia.gr/2023/06/29/29-06-2023-
taftopoiithikan-ta-stoicheia-6-akomi-atomon-pou-eblekontai-se-epeisodio-pou-elave-chora-
se-polychoro-technis-stin-kalamaria-thessalonikis-se-varos-kallitechni/)]. 

Για την αναφερόμενη ιστοσελίδα «www.antepithesi.gr», σημειώνεται ότι, κατόπιν 
σχετικών παραγγελιών των Εισαγγελιών Πρωτοδικών Λαμίας και Θεσσαλονίκης, από τη 
Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και την Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος διενεργήθηκαν αντίστοιχες προκαταρκτικές εξετάσεις, οι οποίες 
μετά την ολοκλήρωσή τους υποβλήθηκαν στην αρμόδια -κατά περίπτωση- εισαγγελική Αρχή. 

Πέραν των ανωτέρω και προς το σκοπό της συνολικής διερεύνησης του υπόψη 
ζητήματος, κατόπιν παραγγελίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, διατάχθηκε η 
διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, από την Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, η οποία έως την 17-05-2024 βρισκόταν σε εξέλιξη. 

Λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της ποινικής 
διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια 
και μη αυτών, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας). Τονίζεται δε ότι η παρακολούθηση της διαδικασίας σχετικά με το εν λόγω 
ζήτημα συνεχίζεται και σε κάθε περίπτωση, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
θα προβούν σε κάθε απαραίτητη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, σε περίπτωση που 
διαπιστωθεί και στοιχειοθετηθεί η τέλεση αδικήματος. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στους ιστότοπους με ονόματα χώρου (URLs) με κατάληξη 
«.gr» και «.ελ», αρμόδια για την εκχώρηση των ονομάτων δικτυακών τόπων τυγχάνει η 
Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.), ενώ γίνεται μνεία ότι η 
διαδικασία «κατεβάσματος - takedown» ιστοσελίδας δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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